

## **ОТЧЕТ за дейността на РЕСОР ОБРАЗОВАНИЕ И КВАЛИФИКАЦИЯ към УС НА КАБ** **(2022 до април 2023 г.)**

Основните дейности на Комисия „Квалификация“ бяха фокусирани в следните посоки: осъществяване на сътрудничество с организации, които предоставят възможности за **продължаващо обучение**; поддържане на контакти и взаимодействие с **висшите учебни заведения**, в които се преподава специалността „Архитектура“; **подкрепа и участие в събития**, които популяризират ролята на архитектурата и опазването на културно-историческото наследство.

### **1. Сътрудничество на КАБ с висшите учебни заведения през 2021:**

Представители на КАБ бяха официални гости на **откриването на учебната година** в Университета по архитектура, строителство и геодезия, както и във Висшето строително училище „Любен Каравелов“. Повече за участието на арх. Константин Пеев и арх. Васил Василев в тържествените церемонии можете да откриете тук: <https://bit.ly/3KhEwuv>

Камарата на архитектите в България **отличи най-добрите дипломни проекти от випуск 2022** на УАСГ. Церемонията по дипломиране на студентите по архитектура и урбанизъм се състоя на 28 април в аула “Максима”. От името на КАБ присъстваха председателят арх. Владимир Милков и зам.-председателите арх. Мартин Христов и арх. Константин Пеев, както и председателят на РК София – град арх. Васил Василев. **Арх. Константин Пеев връчи грамоти за изявени професионални качества** на арх. Александър Чернев за дипломния проект “Природоматематическа гимназия”, както и на арх. Албена Венева за разработката “Кинематографска гимназия”. Повече подробности вижте тук: <https://bit.ly/3mjACtb>

Представители на Комисия „Квалификация“ взеха участие в Работната група на МОН за промени в **Наредбата за държавните изисквания за придобиване на висше образование по специалността "Архитектура"** на образователно-квалификационна степен магистър. Предоставена бе експертиза относно прецизиране на съдържанието на учебните планове и допълване с актуални предмети и курсове по специалността.

**През 2022 г. представители на КАБ участваха в следните дипломни комисии:**

- Журиране на дипломни проекти в Университета по архитектура, строителство и геодезия. Представители на КАБ бяха арх. К. Пеев, арх. В. Василев, арх. Н. Баровски, арх. Николай Диков и арх. Калин Диков.
- Журиране на дипломни проекти във ВСУ „Любен Каравелов“. Представители на КАБ бяха арх. К. Пеев и арх. Ангел Мазников.
- Представители на КАБ Варна участваха в дипломните комисии по специалност „Архитектура“ на Варненския свободен университет.

## **2. Осигуряване на възможности за продължаващо обучение и квалификация:**

По предложение на арх. Константин Пеев бе взето решение КАБ да сключи договор със „Земелрок-Винербергер“ за съвместно партньорство за изпращане на 10 съобщения по системата мейлчип до всички членове на КАБ срещу 2000 лв. относно излъчване на **обучителни уебинари, безплатни за членовете на КАБ**. Програмата с уебинари за 2023 г. можете да видите тук: <https://www.wienerberger.bg/za-nas/novini-i-subitiya/2023/online-webinars.html>

По предложение на арх. К. Пеев КАБ бе партньор на Регионален етнографски музей на открито „Етър“ и Сдружение „Мещра“ за провеждането на **образователната програма „В света на старопланинската архитектура“** от 12 до 14 август 2022 г. КАБ съфинансира събитието със сумата от 1500 лв. срещу предоставяне от организаторите на видеозапис от проведените курсове. В сайта на КАБ вече са публикувани видеа с лекции от образователната програма: [https://kab.bg/courses/?course\\_type=online](https://kab.bg/courses/?course_type=online)

Осигурени бяха специални отстъпки за членовете на КАБ за участие в **специализирани онлайн семинари**, организирани периодично от **Обучителен център „Темида“**. Темите са свързани с прилагането на законодателството в сектора, като се прави подробен преглед на последните промени в правна уредба. Лектор е адвокат Валентина Бакалова.

## **3. Проведоха се следните събития със съдействието на КАБ:**

Управителният съвет прие да съфинансира провеждането на **форум „Брацигово – Каменният поток на времето“**, организиран за втора поредна година от РК София-област. Сумата от 6000 лв. е за разходите по провеждането на 9.09.2022 г. кръгла маса „Проблеми при прилагането на законодателството и осигуряването на квалифицирани кадри в областта на опазване на недвижимото културно наследство“.

КАБ дари сумата от 1500 лв. на **Фондация „Ново архитектурно наследство“** (НАН) за организиране на изложба на тема: "Тоталпроект - непознатата архитектурна модерност" и дискусия, в рамките на съпътстващата програма на изложбата, относно архитектурни обекти от втората половина на 20-ти век с представители на КАБ.

КАБ подпомогна с 450 лева провеждането на **творческата среща с Нанси Буше** - представител на френското правителство и ръководител на политиката за опазване на архитектурното наследство в много райони на Франция. Творческата среща се организира от ИКОМОС – България.

Оперативното ръководство прие КАБ да подпомогне финансово с 1000 лева от бюджета на Ресор „Квалификация“ събитие, организирано от РК София област по повод 18 април **Международен ден за паметници на културата** - честване на 100 години от рождението на **проф. арх. Пейо Бербенлиев**.

КАБ бе партньор на **международния форум "Инвестиционните проекти. Планът за възстановяване и устойчивост"**, който се проведе на 19 април 2022 г. в София. Форумът бе част от кампанията "Да! На българската зелена икономика" и се организира от медия "Стандарт". От страна на КАБ във форума участва зам.-председателят арх. Константин Пеев.

Предоставени бяха 3000 лв. за закупуване на 60 броя от **книгата „Архитектурни образи“** (Том 1) с автор Мария Давчева, както и 3600 лв. за закупуване на 60 броя от книгата „Метаморфози. Архитектурни образи. България през втората половина на 20-ти век“ – Том 2.

**Арх. Константин Пеев**  
**Зам.-председател на УС на КАБ и**  
**Председател на Комисия „Квалификация“**

